

## Dolorosísima desgracia para Murcia

# Ayer tarde falleció en Salamanca, el ilustre Prelado Dr. Frutos Valiente

*La noticia produjo en Murcia general sentimiento.- Expresivas manifestaciones de duelo.--La familia sale para Salamanca.--El fallecimiento lo ha producido una bronconeumonía.--Hoy, a las diez de la mañana, habrá una reunión de fuerzas vivas en el Circulo Mercantil para tratar del traslado a Murcia del cadáver del llorado e insigne murciano.- Los últimos momentos de Frutos Valiente.--Otras noticias*

## Ha muerto Frutos Valiente

La pluma se resiste a comunicar la triste noticia a nuestros lectores.

Cuando llegaron a nosotros esos primeros rumores, que preceden a los grandes acontecimientos desgraciados, con el sobresalto natural iniciamos la investigación de su veracidad; pero siempre con la esperanza de que hubiera exageración en la noticia.

Mas no fué así, por desgracia. El rumor tomaba cada vez mayor cuerpo y en todos los labios oíamos la misma exclamación de honda pena, y en los semblantes se reflejaba la misma impresión de dolor, porque el ilustre finado era tan nuestro, tan murciano, tan sano y sencillo en su trato, que nadie como él supo acumular el cariño y la simpatía de todos sus paisanos sin distinción de clases ni de ideologías.

Cuando un día, en reñidas oposiciones, ganó la caucogía de Toledo, Murcia celebró con orgullo aquella primera victoria de su talento y de su virtud, y su primera visita a esta ciudad constituyó una verdadera estancia triunfal.

Por su domicilio desfilaron todos los elementos que integraban la vida social de la población.

Más tarde esas mismas cualidades, que ya habían ganado todos los ámbitos de España ampliaron los horizontes de su fama, echando hondos raíces la siembra fructífera de su virtud y la maravillosa labaja de su elocuentísima palabra, cosechando en todas partes con el fruto evangélico que él ansiaba, las justas y merecidas consideraciones de afecto y pruebas rendidas de admiración.

Y esta labor fertilísima, y esta cosecha superabundante de su inteligencia y actividad, no podía pasar inadvertida en las altas cumbres del Apostolado Católico, que siguió, como todos, la vida ejemplarísima de este insigne murciano y hubo de distinguirlo con la elevación merecidísima al Episcopado español proponiéndole para la Diócesis de Jaca.

Murcia, en esta ocasión dió rinda su ta a sus entusiasmos y con una espontaneidad, que honra a la ciudad, que supo honrar a su hijo ilustre, le regaló los ornamentos y distintivos de su elevado cargo, acudiendo con solícita prestesa, y con singular complacencia, a las suscripciones que para tal objeto iniciamos los periódicos locales.

Quiso él corresponder a ese cariño obsequiándose en su ciudad natal y ofreciendo de este modo el sacrificio de su nueva vida, a los grandes amores que a entaban en su corazón: A la Religión y a su Pueblo.

Los días de su estancia en Murcia, después de su consagración, sirvieron para que el pueblo, ese pueblo sano, al que pertenecía el nuevo Pre-

lado, y al que este amaba con tan acendrado cariño, le hiciera objeto de las más clamorosas manifestaciones y de los más rendidos afectos.

En medio de la calle, en la entrada y salida del templo, a las puertas de los domicilios particulares, repetíanse las escenas emocionantes de una sincera cordialidad popular.

Cuantas veces después ha venido, siendo ya Obispo de Salamanca, a pasar unos días con los suyos, esas muestras de admiración se han repetido con la misma natural y sincera expresión y que en el alma murciana tan honda y profunda era la admiración y el legítimo orgullo de contarle entre los suyos, que aun los más distanciados en sus ideas se congratulaban en rendirle el testimonio de su consideración, haciendo justi-

este trozo de tierra, en el que formó su espíritu y en el que descansan los que le dieron la vida.

Que Dios misericordioso le haya acogido en su seno, y que le otorgue el premio que guarda para sus elegidos, dando también a sus apenados hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia las fuerzas necesarias para sobrellevar esta inmensa desgracia que por igual nos alcanza a cuantos le quisimos con cariño de hermano.

El pueblo de Murcia llorará con honda pena la pérdida de este hijo ilustre y se hace partícipe del dolor que agobia a los suyos, enviándole el testimonio de su pésame más sentido, pésame que nosotros hacemos extensivo a la Diócesis que regía en la actualidad y de un modo especial

por tratarse de una persona de indubitables méritos que gozaba del cariño y las simpatías de todos sus paisanos.

### La familia del señor Frutos

A mediodía se supo que el hermano del Obispo de Salamanca don Jesús Frutos Valiente, había tenido noticias de que se hallaba enfermo de cuidado su hermano y que salió para aquella ciudad en el correo del lunes.

Numerosísimas personas acudieron a casa de don Antonio Nicolás, hermano político del Dr. Frutos Valiente, en busca de noticias sobre tan tristísimo suceso, pero el señor Nicolás manifestó a quienes lo visitaron, que nada sabía de la enfermedad que pudiera aquejar al Prelado murciano, aunque conocía la noticia de que don Jesús Frutos había salido precipitadamente la noche anterior para Salamanca.

### Don Joaquín Cerdá conferencia con Salamanca

Como ya decimos, los rumores de hallarse gravísimamente enfermo y hasta de que había fallecido el doctor Frutos Valiente, circularon por toda la ciudad, llenando de sentimiento a las gentes de todas las clases sociales.

La noticia llegó también el Presidente de la Cámara de Comercio don Joaquín Cerdá, quien inmediatamente llamó por teléfono al Palacio Episcopal de Salamanca, interesando noticias de la salud de aquel Prelado.

El propio Provisor de aquel Obispado, gran amigo del señor Frutos, don Pedro Salcedo, acudió al teléfono y dijo al señor Cerdá que el Prelado se hallaba en período agónico. Esto ocurría a mediodía.

### La noticia del fallecimiento

Volvió a llamar a las cinco y media de la tarde a aquel Palacio Episcopal el señor Cerdá, para preguntar por el estado del paciente. Esta vez no acudió al teléfono el señor Salcedo y el otro sacerdote, quien comunicó que Su Ilustrísima había dejado de existir antes de las cinco de la tarde, hallándose rodeado el señor Frutos Valiente de su hermano don Jesús, de señor Salcedo y de otras contadas personas.

### La Asociación de la Prensa y la muerte del Prelado

Como desde la Asociación de la Prensa se habían requerido noticias del estado del doctor Frutos Valiente, al señor Cerdá, éste inmediatamente de celebrada la conferencia telefónica de las cinco y media de la tarde, transmitió la tristísima noticia a la Junta Directiva que estaba reunida en esos momentos para tratar de asuntos propios de la entidad.

Produjo honda consternación en el ánimo de todos la dolorosa noticia y acto seguido se entornaron las puertas del local social en señal de duelo, dando a conocer el fatal suceso en la pizarra de dicha entidad periodística

La Junta redactó en el acto el siguiente despacho que fué remitido a las seis de la tarde.

«Salamanca. --- Salcedo. --- Provisor Obispado

Acabamos conocer Asociación Prensa pérdida hijo ilustre de Murcia: Emocionadamente unímonos dolor general. --- Presidente, Serna».

### La familia del señor Frutos

Además de este despacho de pésame, los asociados allí presentes enviaron a don Jesús Frutos Valiente, compañero y amigo de todos, otro sentidísimo telegrama de pésame.

La noticia del fallecimiento, ofrecida en la pizarra de la Asociación de la Prensa, produjo pena muy profunda en toda la ciudad oyéndose muchos y sentidísimos comentarios de dolor por pérdida tan irreparable para Murcia.

Desde el momento que se conocía la tristísima noticia fueron muchísimas las personas que desfilaron por el domicilio del señor Nicolás para expresar tanto a él como a su esposa doña Pilar Frutos Valiente el testimonio del más sincero pesar.

El señor Nicolás, todo apenadísimo dijo que la noticia del fallecimiento se había conocido por la conferencia celebrada por el señor Cerdá a las cinco y media de la tarde, con el Palacio Episcopal de Salamanca. La confirmación se tuvo por otra conferencia celebrada por su hermano don Jesús Frutos Valiente desde Salamanca, con su primo don Antonio Valiente.

### La enfermedad del Prelado

Nada en concreto sabía la familia del Dr. Frutos Valiente de la enfermedad que a éste aquejaba.

Suponía el señor Nicolás que su hermano político estaba enfermo desde el sábado o domingo último, ocultándosele la noticia, en espera de que se iniciara una mejoría y para evitar la natural inquietud en la familia. Parece que ha sido una bronconeumonía lo que le ha arrebatado la vida.

A las ocho y cuarto de la noche, acompañados de algunos familiares y de don José María Ruiz-funes, salieron para la estación el señor Nicolás y su esposa al objeto de alcanzar el correo de Madrid. En la capital de España, tomarán el correo de Avila y de esta estación saldrá para Salamanca a donde llegarán a las once y media aproximadamente de la mañana de hoy.

En la conferencia celebrada por don Jesús Frutos con su primo don Antonio Valiente, se decía que el entierro del Prelado se verificaría a las tres y media de la tarde de hoy.

Pero noticias posteriores obtenidas por el señor Sánchez Pizcué en conferencia telefónica celebrada con Salamanca, enuncian la celebración del sepelio en el día de mañana jueves.

### Los últimos momentos del Dr. Frutos Valiente

Salamanca, 10'30 noche.

Por teléfono. Al sentirse agravado el Dr. Frutos Valiente de la congestión pulmonar que le aquejaba, llamó hoy a sus familiares entre los que se encontraba su hermano don Jesús, desahogándose una despedida conmovedora.

Les aconsejó perseverancia cristiana hasta el fin de la vida.

A las 4'20 de la tarde exhaló el Dr. Frutos el último suspiro.

### Telegramas de pésame

Desde las seis de la tarde de ayer se cursaron millares de telegramas y telegramas de entidades y particulares dirigidos al Provisor del Obispado de Salamanca y al hermano del fallecido Obispo, transmitiéndole el más sentido pésame.

Uno de los primeros despachos transmitidos fueron del Vicario Capitular Dr. Alvarez Caparrós, del Cabildo Catedral, del Seminario y de otros organismos.

Nuestro director señor Ortega Pagan, que se honraba con la fraternali-

dad del insigne Prelado fallecido, envió también en los primeros momentos sentidísima expresión de pésame al Provisor del Obispado de Salamanca señor Salcedo.

### ¿Se traslada el cadáver a Murcia?

Seguidamente de conocerse la noticia del fallecimiento, sin pérdida de momento, el Dr. Sánchez Pizcué, tuvo la iniciativa de realizar gestiones para ver si era posible que los restos del Dr. Frutos Valiente, nuestro paisano insigne, fueran trasladados a Murcia para su enterramiento.

Durante horas de una hora hab'ó con distintas personalidades murcianas, sin distinción de matices, para llegar a un acuerdo respecto a tan importantísimo asunto, hallando en todos los elementos consultados, el máximo de facilidades y la mejor disposición para que la idea se convirtiera en realidad.

Parece que las gestiones iban anoche a última hora por buen camino y se confiaba en que pudiera realizarse esta noble empresa de verdadero murcianismo.

Una de las entidades consultadas en los primeros momentos fué la Asociación de la Prensa y esta se puso a la disposición incondicional de quienes llevaran adelante tan simpática iniciativa.

### Hoy se reúnen las fuerzas vivas

Para tratar del traslado a Murcia del cadáver del Dr. Frutos Valiente, se celebrará esta mañana a las diez en el Circulo Mercantil una reunión de fuerzas vivas de la ciudad.

Por la premura del caso, no se han hecho invitaciones particulares y se nos ruega que hagamos constar que todos los elementos que simpatizan con la idea, pueden darse por citados para esta reunión en la que habrá de determinarse la forma en que el pueblo de Murcia ha de rendir el merecido homenaje de gratitud y de cariño al que fué su destacado, sencillo y glorioso hijo.

Se confía en que el resultado de esta reunión será satisfactorio.

## Notas de la Alcaldía

### Rotura de cuatro acequias

El alcalde señor Bautista dijo ayer a los periodistas que en la noche última se habían roto, por unos desconocidos, las bocas de las acequias de Argamas, Batán, Albade y Gabaldón.

De estos hechos ha dado cuenta el Alcalde al gobernador para que se adopten las oportunas medidas de vigilancia.

### La toma de la Puzmarina

Añadió el alcalde que había recibido la comunicación del gobernador respecto a la terminación de las obras de la Puzmarina, habiendo dado cuenta de ello al guarda de la Contrapareda para la suelta de aguas no habiéndose podido hacer correr las aguas porque la guardia civil no lo permitió. También dió cuenta de esto al gobernador para que intervenga y de las órdenes oportunas a la guardia civil que presta servicio en aquellos lugares.

Terminó diciendo que a la hora de recibir a los periodistas no sabía si las aguas discurrirían ya por el cauce de Barreras.

### Comisiones de regantes

Ayer mañana continuó el alcalde recibiendo comisiones de regantes que acudieron a exponerle los perjuicios grandes que venían sufriendo por falta de agua.

Las comisiones visitaron también a la Junta de Hacendados para expresar las mismas quejas.

**YO-YO** ha armado la revolución entre chicas y chicos. De venta, en el **BARRIO MURCIANO**.



cia a su talento, a sus virtudes y a la sencillez y naturalidad de su trato.

Por eso a noticia, que corrió como reguero de pólvora, produjo en todos los labios, como ya hemos dicho, la misma exclamación de sentimiento y en todos los semblantes se reflejó la misma expresión de dolor.

Nos unía con el ilustre Prelado una amistad sincera. De él recibimos inequívocas muestras de afecto, que estimamos en su verdadero valor y no hace mucho, cuando su última estancia en Murcia, le visitamos y nos visitó, hablabamos de un pasado lejano, en el cual su alma generosa se había templado en la ucha; pero llevando siempre como enseña de su actividad, como símbolo de sus intensos amores, su Religión y su Patria, y dentro de la Patria grande,

al M. I. Sr. D. Pedro Salcedo, unido por lazos de amistad inquebrantable con el finado y clero de Salamanca, para quienes la muerte del virtuoso Prelado constituye la mayor de las desgracias.

Desoanse en paz.

### Las primeras noticias

Ayer mañana oíeron por Murcia alarmantes noticias, asegurando que nuestro ilustre paisano el Dr. don Francisco Frutos Valiente, Obispo de Salamanca, se hallaba en estado gravísimo a consecuencia de una pulmonía.

La noticia sin ser confirmada corrió por toda la ciudad y produjo la natural inquietud y una gran tristeza

Del momento político

Las declaraciones de Lerroix, dando por acabada la vida ministerial ha producido el natural revuelo, no ya por la autoridad del caudillo radioal, que nos tiene acostumbrados a manifestaciones de esta índole, sino porque hay algo en el ambiente, que hace más verosímil la noticia ahora que antes.

En las mismas reservas con que acoge el jefe del Gobierno esas declaraciones, en cuanto se viene diciendo en mítines y artículos de prensa sobre la situación de los ministros socialistas, y en una palabra en cuanto puede ser signo de ese estado de opinión, se revela, que podrá no ser cierto el hecho, pero que ahora halla la noticia acogida más propia.

Aquellos periódicos que no admiten, o por lo menos se resisten a dar crédito a la aserción del señor Lerroix reconocen también que la situación anómala que socialmente se vive, está demandando un inmediato remedio.

Son dignos de leerse y meditarlos los siguientes juicios de nuestro colega «La Epoca»:

VIDA DE DERECHO O EL CAOS «No hay que acudir a periódicos de oposición. Con solo leer los ministeriales basta. En ellos se encuentran títulos sugestivos, informaciones y reportajes que obligan a exclamar: ¿dónde y como vivimos? Madrid, con su tradición acogedora, con su acumulación de fuerzas por ser sede del Gobierno, es un sitio poco propicio para darse cuenta de lo que es la vida en provincias, especialmente en las de extremaadura y Andalucía. Madrid es un oasis, pero Madrid solo no es España. Y eso suponiendo que el oasis perdure.

Lo que todos los días leemos es que se encuentran bombas y más bombas, que estallan algunas, que hay huelgas por todas partes, que se invaden fincas, se destruyen ganados y se matan arboles, se cometen atentados, y lo que no se ve casi nunca es la acción de la autoridad. Se despliegan tantas energías con los complicados o supuestos complicados del 10 de agosto, que no queda para otra cosas. Vayan dos ejemplos. El Gobierno prohibió el uso del apelativo «nacional»; respeto, como es debido, el mandato de Acción Nacional y paso a llamarse Acción Popular; la Confederación del Trabajo sigue denominándose Confederación Nacional. El Parlamento votó una ley de asociaciones; hubo un plazo para cumplirla; a C. N. T. continúa sin hacerlo.

Esta flojeza hacia los elementos revolucionarios produce en ellos aliento. Porque la energía de un Poder público no se mide por una presión aislada, sino por la sistematización del uso de la autoridad, hecho con igualdad para todos los ciudadanos y todos los sectores, y con perseverancia.

El estado actual de España no puede perdurar. O se vive jurídicamente o se va al caos. No hay nada más primitivo, más anticivilizado, que la sustitución del Derecho por el hecho, de la ley por la voluntad del súbdito. Y eso es lo que en una gran parte de España prevalece.

Se prohíben los alojamientos obreros por la ley y se ordenan por las autoridades; se decreta un inventario de fincas incluidas en la Reforma Agraria y las organizaciones obreras campesinas se anticipan, lo hacen por sí y se reparten las fincas... El ministro de Agricultura ordena la privación de beneficios de Reforma Agraria a los que invaden las fincas, y no sabemos de ningún caso en que incluso esa sanción harto leve haya sido aplicada. Los invasores obran a su pesar, destruyen o labran, usufructúan o se asientan, pero todo como la cosa más natural del mundo, sin que nadie les vaya a la mano.

Y nada de eso puede ser. Los pueblos que no viven el Derecho, mueren, porque el Derecho es la respiración de las sociedades cultas.

Con razón titula su artículo «Vida de derecho o el caos». Porque no se concibe la vida de un pueblo, sino es ajustada a la ley y al derecho.

De modo que podrá o no ser cierto el rumor pero como hemos dicho el ambiente va dando cierta posibilidad a la noticia.

Una aclaración Aunque ya el buen criterio del lector lo habrá hecho, nos creemos obligados a hacer la siguiente aclaración, del error padecido al reseñar la asamblea celebrada por el Consejo Central de Regantes el pasado lunes.

Al consignar una de las intervenciones del señor Ayala se decía: «Protesta de que ya no esté constituido el Consejo, pues así se harían mangas y capirotes de los asuntos...» Y lo que el señor Ayala dijo, y nos otros escribimos fué: «así no se hacen...»

De la Asamblea del Consejo Central de Regantes

Una aclaración

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales. «Belén» de Salziilo, con 529 figuras policromadas. — Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria. Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad)

VISITAD El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales. «Belén» de Salziilo, con 529 figuras policromadas. — Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria. Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad)

La elección de «Miss Murcia»

Como anunciamos oportunamente, el día 31 del actual termina el plazo de admisión de fotografías para la elección de «Miss Murcia» en el Concurso cuyas bases publicamos en los primeros días de este mes.

Desde luego el éxito del concurso que nosotros organizamos de acuerdo con el diario madrileño «Ahora» está plenamente asegurado; pues en varias las fotografías que hemos recibido de señoritas bellísimas y tenemos anunciado el envío de otras de distintos puntos de la provincia.

A la vista de las fotografías se hará la selección y las señoritas que obtengan esta distinción se les invitará por el Jurado integrado por artistas y escritores de prestigio, para que concurren a una reunión a fin de determinar quien ha de ser la mujer murciana que ostente el envidiable título «Miss Murcia» para tomar parte en la elección de «Miss España» que tendrá lugar en Madrid en la primera quincena de Febrero. Para una y otra elección no precisa determinado vestido. Desde luego el «Mailot» queda suprimido.

Las señoritas elegidas en representación de sus respectivas regiones serán agasajadas con esplendidez por el diario «Ahora» encargado de la elección de «Miss España».

Desde luego que cuanto se relacione con la elección de «Miss Murcia» quedará en el más profundo secreto. Solo se publicarán nombre y fotografía de la señorita que resulte elegida.

Notas deportivas

Las eliminatorias de Tercera Liga

En Madrid se ha verificado el sorteo, para fijar la forma como se han de eliminar los equipos clasificados en cada región, en la competición de Tercera Liga, con los de las restantes.

El Hércules de Alicante recibirá la visita del Centre Sport de Sabadell. El Cartagena, jugará en su terreno con el Córdoba. El Deportivo de Cieza y el Elche, en cambio, jugarán en Málaga y en Badalona respectivamente.

Los partidos de dentro de la región, los arbitrarán colegiados murcianos con arreglo a las ternas que hayan sido enviadas por los clubs Melguenjo, Badalona, Sabadell y Córdoba. Caso de que estos clubs no hayan enviado las siete ternas, que determina el Reglamento, hará las designaciones libremente el Comité Central de Arbitros.

Después del partido con el Celta El resultado del partido contra el Celta ha levantado cierta polvareda entre los aficionados al fútbol.

Con vistas al próximo partido, se habla de diversidad de formaciones, cada vez que según parece, Palabi y Muñoz, no podrán alinearse.

En este, como en muchos otros casos, sostenemos el criterio de que el que se encuentre tocado, aunque sea levemente, debe descansar, para que prácticamente no se produzca el caso de que salgan al terreno once jugadores, y sólo actúen, nueve.

Se habla de que Ca parsoro jugará en la defensa, para que Griens, baje a su puesto en los medios. También se habla de la incorporación de Romerito, a la delantera, y de la vuelta de Zamoreta, al centro del ataque.

Ya veremos lo que pasa. Pero muchos nos tememos que el Murcia pague en Pamplona los vidrios rotos, por la pérdida última contra el Castellón. LISCANO.

Alcaldía de Murcia

Anuncio de subasta

Por acuerdo del Ayuntamiento se saca a concurso la impresión y encuadernación de los presupuestos y ordenanzas fiscales de este Excmo. Ayuntamiento para el año 1933, pudiéndose presentar las proposiciones durante el plazo de diez días en la Secretaría del Ayuntamiento en sobre cerrado, cuya apertura se hará por esta Alcaldía el día 3 del próximo febrero a las doce horas. La adjudicación se hará al concursante que ofrezca en igualdad de material, realizar el trabajo por menos precio. Los interesados pueden adquirir cuantos datos necesiten en las oficinas de Intervención y Secretaría, donde les serán suministrados estos. Murcia 23 de Enero de 1933.

EL ALCALDE, J. Bautista

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100. — Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay 3, (frente al Puente Nuevo) TELEFONO, 1339.—MURCIA

Banco Internacional de Industria y Comercio Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL, Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Málaga, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albarete, Melilla y Valencia, Tetana y Yeda.

OPERAIONES: Depósitos de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Préstamos y créditos con garantía de valores. Letras de cambio. Cheques. Efectos de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mar y puertos del extranjero. Cuentas de crédito. Transferencias. Cuentas de pago. Cuentas de ahorro y cuentas de jubilación y otros extranjeros. Depósitos de dinero. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de cupones y valores amortizables. Cajas de alquiler. Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de la Société Générale de Belgique, en sus sucursales, en Bélgica y en los puertos de mar de los Países Bajos.

«A B C» comenta las declaraciones del jefe del Gobierno

«El Sol» no cree que una situación de derechas, acalle a los extremistas de ambas tendencias (Por telégrafo)

Madrid.—El periódico «A B C» comenta las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno, acerca del desvio que, se observa en España hacia el Parlamento.

Lo justifica, porque el Parlamento de la República comenzó como acabó el Parlamento de la Monarquía, merced al politiquero.

La mayoría dejó de ser mayoría, y gobiernan los grupos menores que no salieron de las urnas para gobernar.

El país eligió una mayoría republicana y dentro de ella la mayoría radical, que fué desplazada hacia la oposición, merced a juegos y combinaciones inexplicables, para que el socialismo, siendo una mayoría, gobierne y legisle, con apoyo de los menores.

Un artículo de «El Sol»

«El Sol», no cree posible la formación de un Gobierno derechista, que acallara a los extremistas de uno y otro lado, so pena de mixtificarse el sentido que debe tener la República.

Fuente-Alamo Fiesta Escolar

Segun estaba anunciado, se ha celebrado el festejo organizado por la culta Maestra Nacional de Las Palmas señorita Caridad Pozo Gal, al que concurrió enorme público, resultando una fiesta altamente simpática.

La niña Catalina Salinas recitó una poesía con mucho acierto y se ejecutaron bonitas piezas musicales.

La competente Maestra Nacional de Tallante, señorita Araceli Barrietas, con una e ocuencia poco común habló de la Escuela, haciendo un bello discurso, en el que demostró sus entusiasmos por la enseñanza, al tratar de lo que será en lo futuro este centro de educación. Con una facilidad de palabra asombrosa, nos dio un buen rato, ilustrando al numeroso público que la escuchaba y alanzando en nosotros la idea de que tan ilustrada Maestra es un justo orgullo del Magisterio Nacional.

A las muchas felicitaciones que recibiera, una la nuestra más cordial. A título de Mantenedor del acto el Maestro don Ricardo Ortega Merino, que desarrolló el tema «Cultura Bondad e Idea» siendo muy aplaudido. La intimidad que con él nos mereció, nos hizo sentir que no nos privaríamos de tributarle elogios que pudieran parecer apasionados.

Como fina de fiesta, la monísima niña María Agustina Muñoz recitó la poesía «Mi Novia» al propio tiempo que iban apareciendo en escena los diferentes tipos de regiones españolas, acabando con bonita apoteosis en la que apareció España entre cambiantes de luz y aplausos de la concurrencia, entonándose a continuación el Himno Nacional por las alumnas de la Escuela, acompañadas al piano por la señorita Clementina Pozo Gal, que se reveló como verdadera dominadora del teclado.

Los asistentes tributaron largas ovaciones a la entusiasta maestra Caridad Pozo por el feliz resultado de la fiesta, saliendo complacidos de tan culto festejo.

Nuestra enhorabuena también a ambas hermanas, que se han sacrificado grandemente en tan honrosa empresa, con el deseo de que sus desvelos sean pagados como se merecen por parte de aqué vecindario, en honor del que hemos de hacer constar, que profesan a las señoritas de Pozo Gal toda clase de consideraciones.

Enhorabuena también a las niñas de la Escuela que tan acertadamente desempeñaron sus cometidos.

A la fiesta concurrió selecto público, entre el que se encontraban muchos maestros y bellísimas maestras, de las que no damos nombres por no incurrir en omisiones.

CORRESPONSAL

Antonia de la Peña Médico Oculista

Consulta de 11 a 1. SAN LORENZO, 11.

Se venden mágicas y ventanas nuevas procedentes de derribo y una mesa de billar de 2 y 1/2 por 2.—Darán razón en el Café Central de Mazarrón.

Teatro Circo Villar

MIÉRCOLES 25 DE ENERO 1932 A las 8 1/2 tarde y 10 1/4 noche

El dibujo cómico sonoro Charlatanes baratos

y la preciosa producción Warner Bros en su nueva versión sonora, denominada

La fiera del mar

portentosa creación del formidable John Barrymore

Nota.— Jueves de Gran Moda día 26 de Enero,

El Congreso se divierte

La película que ha batido todos los record de éxito, por Li Ian Harvey y Henry Garat

Central Cinema

Mañana jueves DEBUT de la esculptural bailarina

Antoñita Torres

y de la bellísima cancionista única en su personalísimo arte,

Luisita Esteso

Lo más variado y moderno en el género de las variedades PRECIOS POPULARES

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde Última proyección de la obra Paramount en español

Un caballero de frac

por Roberto Rey, Gloria Guzmán y Rosita Díaz

y último représ de la grandiosa obra

El proceso de Mary Dugan

Nota.— El próximo Jueves Monsieur, Madame y Bibí

Cine Popular

Domingo día 29 de Enero Desde las tres de la tarde

El interesante drama americano en 5 partes,

El tren perdido

por Reed Howes y la preciosa producción MADAME SATAN por la bellísima Kay Johnson y Reginald Denny

VI ANIVERSARIO del señor Don Dionisio Alcázar González-Zamorano ABOGADO que falleció el día 26 de Enero de 1927 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se celebren el día 26, a las once, once y media y doce, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás. También se dirán misas en la Ermita de la finca llamada de la Torre de Sangonera y en la Rectoral del Puerto de Lumbreras (Lorca). Sus sentidos: viuda, doña Encarnación Mazón; hijos, hijos políticos, sobrinos y demás familia. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11) Murcia 25 de Enero de 1933.

La actuación de elementos extremistas

En varios pueblos de Granada se producen desórdenes

El gobernador anuncia que actuará enérgicamente

(Por telégrafo)

Granada.—En varios pueblos, se produjeron desórdenes. En Purohíl, un nutrido grupo intentó incendiar la iglesia...

Jóvenes anarquistas detenidos

Sevilla.—En Villanueva de Minas ha sido descubierta la existencia de una Sociedad de niños anarquistas...

En Madrid

Un hijo de Muñoz Seca, condenado a cuatro meses de arresto

Madrid.—Ha sido condenado a cuatro meses de arresto un hijo del comediógrafo Muñoz Seca.

En el Círculo Mercantil

Conferencia del señor Montesinos Martínez

Ayer tarde a las siete y con asistencia de buen número de elementos mercantiles, dió su anunciada conferencia...

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Día 23 de Enero de 1933 REGIMEN DE EMBALSSES. Pautas de la Puercana. Volumen total embalsado, metros cúbicos 22 953 840.

Los ministros se reúnen en Consejo

Es nombrado gobernador de Barcelona el actual de Gerona

Y jefe Superior de Policía, el comandante Perez Sala POR TELEGRAFO

Madrid.—A las seis de la tarde, se reunieron en Consejo los ministros bajo la presidencia de Azana. Se aprobaron varios expedientes correspondientes al Ministerio de Obras Públicas.

Declaraciones del Director general de Trabajo

En las oposiciones a Inspectores de Trabajo, se ha procedido con severidad

(Por telégrafo)

Madrid.—El Director general de Trabajo, manifestó que se había recibido mas de un centenar de telegramas, solicitando que antes de que se promulgase la ley sobre accidentes de trabajo...

Las oposiciones a inspectores y delegados de Trabajo

Después se refirió a las oposiciones que se están celebrando para delegados del Trabajo, manifestando que se presentaron un millar de instancias.

Diversas noticias de Barcelona

Se resuelve la crisis de la Generalidad

(Por telégrafo)

Barcelona.—Mañana celebrará nuevas reuniones, quedando resuelta la crisis producida en la Generalidad. El nuevo Gobierno, está formado del modo siguiente:

Rodriguez y Pobil S. L. Muebles y Pavimentos. DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS. CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUMO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

Notas del ministerio de Estado

Se firman los nuevos nombramientos de embajadores

Despedida de Díez Canedo

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Estado recibió la visita del embajador de la Argentina y la del encargado de Negocios de Turquía.

Banquete de despedida

El alto personal del ministerio de Estado obsequió a Díez Canedo con un banquete de despedida, con motivo de haber sido nombrado ministro de Uruguay.

Extensa combinación de personal

Se han firmado los siguientes decretos de personal, de la carrera diplomática.

Se traslada a Nueva York al cónsul de la Habana, Emilio Zapico. Se nombra para el Consulado general de Méjico a Luis Villas que desempeñará el cargo de Secretario general de la Alta Comisaría en Marruecos.

Hacia Barcelona

Sale el director de Seguridad

Madrid.—Marchó a Barcelona el director general de Seguridad. Obedece su viaje al propósito de reorganizar los servicios, con motivo de la dimisión presentada por el jefe superior de Policía.

De espectáculos

Luisita Esteso en el Central

La notable artista Luisita Esteso, hija del más genial de los humoristas españoles, debutará mañana noche en el Central Cinema, actuando además de ella, a conocidísima bailarina Antonita Torres.

El estreno de «El Congreso se divierte»

Para mañana esta anunciado en el Circo el estreno de la mejor opereta filmada hasta el día. Se titula «El Congreso se divierte» y la presenta la UFA.

Aniversario

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo don Francisco Ruano Blázquez, que falleció en esta ciudad el 22 de Enero del pasado año.

En sufragio de su alma se aplicaron las misas que se dijeron desde las nueve hasta las doce, cada media hora, en la parroquia de San Lorenzo, acudiendo a estos religiosos actos distinguidas amistades de la familia de finado y de la estimación de éste que unieron sus preces con las de la Iglesia.

A la terminación de la de doce, se cantó solemne responso. A la afligida viuda doña Luisa Galán Herrero, hijos entre ellos nuestros buenos amigos don Francisco, don Enrique, don Manuel y don Luis, hijos políticos y demás familia les reiteramos la expresión de nuestra condolencia.

ÚLTIMA HORA

Uzcudum vence por k. o. al italiano Bergoma

Barcelona.—En el Salón Olímpico se celebró el anunciado combate de boxeo entre Paulino Uzcudum y el italiano Bergoma. Venció el español en el primer round, dejándole k. o.

NOTICIAS

ONOMASTICO

Hoy festividad de Santa Elvira, celebran su fiesta onomástica las encantadoras señoritas Elvira de la Cierva y Malo de Molina, Elvira Sanchez Hernandez y Elvira Trigueros Peñaiver.

A las felicitaciones que reciban con este motivo, unimos la nuestra muy sincera.

ENFERMA

Se encuentra enferma, aunque afortunadamente no de cuidado, la encantadora señorita Carmen Perez Durán, hija de la bondadosa señora Carmen Perez Durán.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1.

ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA

Se ruega a los asociados asistan a la Misa de Comunión que se celebrará el día 27 a las ocho y media en la Iglesia de Capuchinas.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña a señora doña Carmen Galán, joven esposa de nuestro amigo el abogado don Angel Pallarés.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

- HORTALIZAS. Patatas 0'22; Tomates 0'50; Bajosos 0'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'80; Bonitos 0'25; Chirivías 0'00; Nabieoles 0'20; Cebollas seca 0'07; Guisantes 0'00; Alcachofas, 5'00; Habas, 0'4; Ajos secos, 0'20; Apios 0'45, Cerdos 0'45. FRUTAS. Melocotones, 0'00; Manzanas 0'80; Ciruelas 0'00; Peras 1'00; Peras 1'00; Peras 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'25; Naranjas 1'00; Limones 0'80; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'40; Uva 0'50.

GENEROS DE CUENTA (Doceña)

- Calabaza botanera 0'00; Calabaza tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'25; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 1'10; Lechugas 0'40; Coles 1'00; Coliflores 1'75; Rabanos 0'00; Acelgas 0'05.

PISCADERIA

- Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluzo 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 8'00; Meru 0'00; Caluón 8'00; Emperador 8'00; Pajal 8'00; Besugos 8'00; Cals mares 7'00; Jibias 8'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 2'00; Magres 2'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 5'00; Sardinas 1'20; Boga 1'00; Boquerón 1'00; Chirrote 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'20; Langostinos 0'00.

Platería, 66 y 68

Murcia



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33

PILOT RADIO



ANTES DE COMPRAR NINGÚN RECEPTOR OIGA EL PILOT PARA TODAS LAS ONDAS

Ciudad del Volcans

Roma, Londres y América

Oír sin parásitos, solo con el

DRAGON

PARA ALTERNA Y CONTINUA

EL TIPO LIBERTY-5-LAMPARAS

Vale solo 650 Ptas. Compárelo con los de 1.000 de otras marcas. Condiciones y demostraciones sin compromiso por el Agente exclusivo para esta provincia

Francisco Rivas

Proclamación, 17 y 19

MURCIA

Audiciones y ventas al contado y plazos. Almacén de Música GASCÓN, San Cristóbal, número 4.

TELEFUNKEN

para donante directo a la línea... desde 66 pesetas hasta el máximo... Pick-Ups, Amplificadores, Aparatos auxiliares, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarelas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portués, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1888

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Bath & Rosses, motores fillos y marines, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Magnífico regalo

Regalamos magníficos muebles... que adquiera a planes pagados... más, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación sujeta a usted más de lo que ha de pagar a planes increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro

Librería Hispano Americana, CORDOBA

LO MEJOR EN Artículos para regalos No lo dude Vd. lo tienen en el Bazar Murciano

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende Papel viejo

Exprés Cafemo

Café ideal sistema «Pavoni» CAFE RIQUÍSIMO Y DE CONFECION RAPIDA

De Venta: BAZAR MURCIANO

FUMADORES

Soy la prenda más bonita; que existe en España entera; Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Mita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con perdura insistencia; porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores, productos, en el BAZAR MURCIANO

Compañía Transatlántica Servicios del mes de Noviembre 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 28, y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MASQUÉS de COMILLAS, saldrá de Barcelona y Farragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc. Las comodidades y trata de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informaciones y detalles, en las Agencias de la Compañía, en Madrid, Calle de Alcalá, 11

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia 3.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital de reserva: Pesetas 3.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1871 to 1921.

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1929 DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega, núm 6 Teléfono, núm. 11.512

Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléfono, núm. 2.85

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zazoa, Liciana, Escribana y Gorreria); en Orión (La Alcañal); en Madrid, en Sevilla (El Espino); en Cartagena; en Barcelona (Baldana); en Málaga; en Cáceres (Alcañal) y en Lisboa. PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y Nítrico, Cloruro de Nitrógeno, Sulfatos de Sosa, de Sosa y de Sosa y de Hierro y Potasio; Sal común; Cloruros: cloruro de Sosa, cloruro de Calcio, cloruro de Amonio; Nitratos; Cloruros. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abono Compuesto; Minerales y Orgánicos; extractos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Sulfatos; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Calcio y Hierro; Azufre; Sal nitrada Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados. Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados. EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvos de mina y de Jaza; Cartuchera cargada y vacía de las mejores marcas; Municiones y Accesorios; escopetas para caza; Arcabuces, etc., etc. Para pedidos y demás detalles dirigirse al Delegado en Murcia, don Gerónimo Ruiz, Calle de Aragón, número 11 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas Brugarelas y Compañía Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239.

Los Compañeros de la Antorcha

puerta maciza y monumental, con pesadas pilastras vermiculadas. La verja de hierro, enmohecida, en cuya parte superior ostentaba un gran escudo heráldico, estaba revestida por roble macizo, erizado de gruesas cabezas de cuervos, que formaban caprichosos dibujos. Las inclemencias del tiempo habían sido impotentes contra aquella sólida armadura de madera y hierro que desde muchísimos años desafiaba sus esfuerzos. En aquella puerta no se notaba ningún agujero a través del cual pudiera observarse lo que pasaba en el interior del patio que se extendía detrás de la verja. La pared continuaba aún.

Maló, en el instante en que se encontró frente a la puerta que acabamos de describir, hizo la señal de la cruz y murmuró una oración bretona que según él, tenía la propiedad especial de alejar a los espíritus malignos. El gitano notó lo que había hecho el erizado, y, aproximándosele, le dijo en voz baja, designándole con un dedo la reja: —¿Qué casa es ésa, camarada? Maló levantó por segunda vez, y respondió con voz agitada: —Es el «Hotel del Diablo». El hermano de Carmen no había oído jamás hablar de aquél hotel; pero dijo, no menos devotamente: —¡Caramba, caramba! ¡Mala ventadad! ¡Que Nuestra Señora del Pilar me preserve de los espíritus malélicos! El barón seguía caminando a lo largo de la interminable pared. Hacía ya más de cinco minutos que habían pasado la puerta de que antes hemos hablado. Por fin se detuvo. El muro, describiendo un ángulo brusco a cincuenta pasos

más allá de donde se hallaban nuestros personajes, iba a unirse con las murallas del lado del jardín de Luxemburgo. Kerjean tomó la interna de manos de su erizado; le abrió un poco, y, después de haberse asegurado de que nadie transitaba por los alrededores, se aproximó a una especie de poterna practicada en la base de la pared y que defendía una maciza puerta perfectamente cerrada. Introdujo en la cerradura una llave que llevaba en el bolsillo, y la puerta giró sobre sus enmohecidos goznes, lanzando sordos chirridos. Maló contemplaba estupefacto a su amo, presa de estupor y espanto. —Entrad en esa poterna—dijo Kerjean volviéndole la espalda—dijo Kerjean volviéndole la espalda. Los dos compañeros, en vez de avanzar, retrocedieron. —Y bien, ¿qué pasa?—preguntó asombrado Luc. —Perdonadme, señor barón—balbuceó Maló; —pero oree que detrás de esa puerta abierta están las dependencias del «Hotel del Diablo».

—Es cierto. ¿Pero qué tenemos que ver nosotros con eso? —¿Y quiere el señor barón que entremos? —Naturalmente. —El señor barón sabe perfectamente que le soy muy adicto—continuó Maló, cada vez más agitado; —daría por él mi cuerpo y alma... eso no lo ignora el señor barón... —¿A qué vienen ahora todas esas explicaciones?—exclamó Luc con impaciencia.—Estamos perdiendo un tiempo precioso. Lo mando y es preciso obedecer. —Ordenadme que me arroje al fuego o al agua no dudaré un momento; pero lo suplico, señor barón, no me obligue a franquear esa puerta de esa puerta. —¿Has perdido el juicio? —No, señor barón... he perdido el valor. —¿Y a quien puedes temer, estúpido? Haz más de medio siglo que está abandonado el «Hotel del Diablo». —¡Por eso precisamente, señor barón! Les